SEKIL: 9

Sekil 9da siyabin  kombinezonunu gérelim
Beyaz 1. A .d4 oynadi, plant suydu: 1... ed,
2. V:d4 16, 3. fe. Ne var ki kargisindaki blylk

usta bir darbe hazwrlamaktaydi. 1... V:i2+1,
2.9:12 Agd+, 3. 513 Sah g1'e donemezdi, ¢iinkii
hb'daki fil ele gelerek mat vyapardi, Bakin
slyahlar beyaz sahi nasil mat hanesine zorluyor:
3. ed+1,4 SedAld) f6+, 5 513 Ae5+, 6, 52
A (f) g4+ 7. Sg1. Beyazin biitlin hamlelerinin
zorunlu oldugu bellidir, Sivah darbeyi indiriyor:
7... FeiX,

SEKIL: 10

Sekil 10'da Alekhin - Lubitel (1925) magimin
bitisini gorilyoruz: 1, V:eb+1 fe, 2. FgbX.

IKI ATLA HOCUM
Bilindigi gibi oyun sonunda savunan taraf hata
yapmadikga ikl atla mat vapilamaz. Fakat bazen
mimkin elmivan sey gergeklesebilir. Qyun
sonunda iki atla yapilan en milkemmel matlardan
biri eski araplardan kalmistr (Sekil 11).

48

SEKIL: 11
Unll Fransiz sairi Alfred de Musset de su bilme-
ceyl birakmistir, burada 3 hamlede mat isten-
mektedir (Sekil 12)

SEKIL: 12
Coziimil zor degildir: 1. Kd2! A:d2, 2. Ac3. Artik
siyah at nereye giderse gitsin beyaz mat edivor:
3. AIIX. Bu, sekil 11deki durumdur.

SEKIL: 13

Sekil 13'de sivahin sah kanadinda bir fazla
pivonu var ve Ah5 - g3'den sonra onu ilerlemeye
baglayacak, Bu bakimdan beyaz hizli tempolu bir
oyunla 6bilr kanatta sansint deniyor: 1. ¢5 (Simdi
eger 1. bcise. 2. Aa7 Ab8, 3. A (a) b5 veya 1.

dc ise, 2. db cd, 3. A.d6 Ac7, 4. Acd. Her iki
halde de beyaz sivaha kargi koyabiliyor.
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